

5月1日12时起进入海洋伏休期

约1200艘应休渔船将全部进港

晚报讯 记者从昨天召开的全市海洋渔业安全生产暨海洋伏休管理工作会议上获悉,5月1日12时起我市实施海洋伏季休渔,届时,全市约1200艘应休渔船将全部进港。

当前正值鳗苗捕捞尾声与伏季休渔前夕,春夏汛期海上灾害性天气多发,渔业安全生产形势严峻。

会议要求,强化24小时值班值守、定人联船管理,加

强异地生产渔船监管,严守安全动态“红线”;规范渔船拆解流程,压实监督责任、打击违法行为、规范档案管理;强化渔船避险举措,严格执行预案管理,落实值班制度和避险措施;细化海洋伏休安排,落实船籍港休渔制度,加强伏休执法力度,把好休渔管理“关口”。

当天,各县(市、区)渔业部门交流了海洋渔业安全生产治本攻坚三年行动、冬春

季安全隐患排查整治等工作情况。

“全市农业部门将持续强化监管、排查隐患,提升渔船和渔港安全水平,严格执行休渔制度,确保应休渔船全部进港休渔,以务实举措筑牢安全生产防线,促进渔业经济与海洋生态协调发展,为渔民增收和渔业经济可持续发展保驾护航。”市农业农村局局长陈敢表示。

记者王颖

每天出货三四万公斤—— 轨道上的西瓜抢“鲜”上市

第一现场

晚报讯 昨天,在通州区十总镇五总居的常义森家庭农场里,一列微型“小火车”沿着轨道穿梭在瓜棚间,满载刚采摘的西瓜驶向货车。“每天出货三四万公斤,这轨道能省一半人力!”皮肤黝黑的常义森抹了把汗,眼里满是笑意。他种植的“嘉年华五号”西瓜正值上市旺季,上海、北京等地的采购商早已排起长队,精品瓜单价达6元/公斤。

“这瓜从育苗到采摘,每一步都像养孩子。”常义森蹲在瓜棚里,手指轻轻摩挲着西瓜表皮的深绿条纹,“我们从去年11月16日育苗,为了保温,加盖了3层大棚保温层,每天通风、控温、光照都有严格标准。”他的手机里保存着上千张西瓜生长照片,

从授粉到疏果,每个环节都有技术员跟踪记录。

走进常义森的种植基地,大棚内悬挂的黄板上密密麻麻粘满蚜虫,这是绿色防控的第一道防线。“我们用瓢虫治蚜虫,用糖醋液诱杀果蝇,农药使用量减少了70%。”技术员范鑫培翻开植保日志,“每个西瓜都要经历20次以上的‘体检’,成熟度不达标的坚决不摘。”

这种精细化管理源于对市场的精准洞察。“传统西瓜7月扎堆上市,价格跳水。”常义森介绍,他们采用错峰种植技术,将成熟期提前至4月,“嘉年华五号”上市时,全国西瓜主产区尚未大规模供货,批发价较普通品种高出3倍。

农民经纪人李恩花站在货车旁指挥着工人装箱说:“他家瓜甜度高、品相好,我们销往上海高端商超,供不

应求。”作为常义森的十年老客户,李恩花夫妇俩每年经手采购量超百万公斤,“现在年轻人就认品牌,扫码能查到种植日期、检测报告,吃着放心”。

除了农民经纪人、经销商上门采购外,常义森还通过电商平台打开销路:“我们在抖音、微信等多个线上平台销售,销量很可观,每天线上销量超过5000公斤。”他的手机里存着几十个客户群,每天发布西瓜生长视频,“消费者下单后,24小时内就能收到从田间到餐桌的‘鲜切瓜’”。

今年,常义森种植西瓜200多亩,其中“嘉年华五号”种植了80亩。西瓜大棚外,前来采购的大卡车忙个不停;大棚里,第二批即将上市的西瓜也正在悄然生长。

通讯员沈维维 宣颖
记者黄艳鸣

江苏爱鸟周期间,她画兴大发—— 古稀老人泼墨挥毫画“省鸟”

屏气凝神,狼毫笔在宣纸上勾勒,短短几分钟,一只活灵活现的喜鹊就跃然纸上。“喜鹊是江苏的省鸟,花鸟画家都喜欢画喜鹊。”江苏爱鸟周期间,74岁的章月红老人画兴大发,泼墨挥毫创作喜鹊题材花鸟作品。4月20日至26日是江苏爱鸟周,今年主题是“清除鸟网,密织法网,让鸟儿自由飞翔”。

章月红是安徽屯溪人,17岁时进了当地一家造纸厂工作。15年的一线工作,她从学徒工做到工段长,曾荣获屯溪市“新长征突击手”称号。1980年,她随部队转业的丈夫来到南通,分配到市糖烟酒公司,

先后在多家门店及新亚商场工作。

“挥毫泼墨对于我曾是遥不可及的奢望,而今笔墨纸砚却与我结下了不解之缘。”章月红说,退休后,她跨进市老年大学的大门,先后师从沈佩荣、马惕吾、丁鸿章、尹桢、董成伟、余曾善、张洪华等名家。章月红在古稀之年时编印了《月朗花红》绘画作品集。

今年3月,由市委老干部局、市妇联联合主办的“常青藤十姐妹”第八届国画展在南通群英馆开展,她们均为省美协或市美协会员,展出作品60余幅,涵盖人物、山水、花鸟等多种题材,笔触细腻、视角独特,充满对生活的

热爱和对艺术的追求。

“‘常青藤十姐妹’国画展两年一届,已坚持了16年。”章月红说,很开心与一帮热爱绘画艺术的老姐妹用手中妙笔抒胸中才华,创作出一批艺术性、思想性和时代性俱佳的作品,生动展现了老有所为、老有所乐的晚年生活。

《喜从天降》《金秋十月喜事多》《咏梅》……近年来,章月红创作了多幅花鸟作品,画面中均有喜鹊的身影。“‘喜鹊叫,好事到’,这句谚语预示将有喜事或贵客来临。”章月红说,喜鹊还象征着长寿和健康,“今后,我还要多画画喜鹊。”

本报记者尤炼

这里有“狼”出没

“星愿紫狼”艺术装置即将亮相紫琅新天地



『星愿紫狼』艺术装置。

晚报讯 狼山无狼,只是山形似狼。但这个五一,“狼”真的来了。昨天,记者从南通创新区获悉,由艺术博主@葛多多不多创作的“星愿紫狼”艺术装置将于本周末现身紫琅新天地,经收尾工作后正式对市民游客开放。

这只“狼”的诞生,来源于葛多与创新区的“一拍即合”。葛多介绍:“之前在紫琅湖畔闲逛,觉得风景很好,当时就想如果在这里呈现个艺术作品,会更有意思。”恰逢创新区举办“春聚紫琅 漫享天地”春日主题活动,以此为契机,“星愿紫狼”应运而生。

葛多的艺术创作多以动物为原型,这次的“紫狼”既来源于南通狼山的传说,又取自紫琅二字谐音。他介绍,这次的艺术装置通体紫色,样貌可爱;高5米

多,接近两层楼;材质在防水的同时又能展现毛茸茸的状态;周边配套仿真花花丛,当人靠近时,“狼”和花朵都会有互动反应。装置内外部还设计了多个彩蛋,等待市民朋友亲自发掘。

本周末,“星愿紫狼”将现身紫琅新天地,由葛多现场进行收尾工作。创新区还围绕这一艺术装置设计了“藏宝图”,准备了毛绒公仔、帆布包等相关艺术周边,进一步丰富市民游客的娱乐体验,以跨界合作点燃春日活力。

五一将至,第四届紫琅好声音、街舞大赛、livehouse音乐节、少儿才艺大赛等多场春日主题活动将在紫琅湖畔轮番上演,不断打响紫琅IP,擦亮“南通好玩”城市名片。

记者沈佳颖

融淮扬美食与紫琅湖湖畔景观于一体 米其林、黑珍珠双一星品牌来了

晚报讯 记者昨天获悉,历经近10个月的精心准备,南通创新区引进的首家米其林、黑珍珠双一星品牌淮扬府即将亮相,以味觉为舟,带领食客漫游四季鲜味。

淮扬府创立于1998年,起源于淮扬菜之乡江苏省扬州市,2002年起至北京发展,2024年8月南通店进场装修。品牌传承地道淮扬菜,致力于淮扬菜非物质文化的传承与创新。作为全国绿色餐饮企业、国家特级五钻酒家,淮扬府六年蝉联米其林一星殊荣,连续多年荣获黑珍珠、La Liste全球餐厅1000佳等荣誉,连续两年荣登大众点评必吃榜。

此次淮扬府品牌携手通城的诚意之作,位于南通创新区紫琅新天地。这是我市引进的首家米其林、黑珍珠双一星品牌,也是品牌在全国的首家临湖餐厅。淮扬府营业面积约

2000平方米,共四层近300个座位,包含24间包厢、1个可容纳10桌的宴会厅,临窗位置坐享一线湖景。整体装修风格将现代与传统元素相融合,为食客们营造温馨、舒适的用餐氛围。

无论是食材的新鲜度、口感的细腻度,还是菜品的呈现度,淮扬府都力求做到极致。淮扬府行政总厨黄铜俊介绍:“国宴狮子头、红烧河豚、红烧肉,是我们力荐的主打菜品,还有百余道江南美味等待市民游客探寻。餐厅还将经典菜品与南通特色相融合,让佳肴更符合通城市民口味,并且原材料都是当地采购、确保新鲜。”

北京淮扬府餐饮管理有限公司创始人刘茂阳表示,南通淮扬府将结合南通创新区时尚特色,融淮扬美食与紫琅湖湖畔景观于一体,为南通市民带来别样的淮扬文化体验。

记者沈佳颖